

Sitzung des Pfarrgemeinderates St. Nikolaus Burgdorf

am 15.07.2021, 19:30 Pfarrgemeindesaal St. Nikolaus

Teilnehmer:

Pfarrer Kurth, Pater Cherian, Kaplan Bleckmann, Herr Horn,
Frau Gebbe, Frau Hoffmann, Herr Ensinger, Frau Quellmalz, Herr Obst, Herr Möller, Frau Reich,
Frau Schilke, Finn Klüsener, Frau Lott,

Entschuldigt: Jolly Cherian, Herr Spaqi, Herr Wedekin

TOP 1 Begrüßung und Impuls

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Ergänzung der Tagesordnung

TOP 3 Abstimmung und Genehmigung des Ergebnisprotokolls vom 27.05.21

Dem Protokoll aus der Sitzung 27.05.21 wird mit einer Gegenstimme und einer Enthaltung zugestimmt.

TOP 4 Struktur und Satzung des Dekanatspastoralrates

Herr Ensinger stellt die Aufgaben, die Organe und die Struktur des Dekanatspastoralrates vor (Präsentation).

Herr Ensinger selbst ist Mitglied im Sachausschuss „Ökumene und interreligiöser Dialog“.
Frau Gebbe bittet darum, dass ihr Protokolle übersandt werden

TOP 5 Hildesheimer Erklärung

Den Teilnehmern des PGR wurde im Vorfeld die „Hildesheimer Erklärung“ zwecks Kenntnisnahme übersandt. Ein Votum des Dekanatspastoralrates hierzu sollte abgewartet werden, bevor sich der PGR zu Maßnahmen entschließt. Im Oktober soll nun erstmalig eine Abstimmung im Dekanatspastoralrat erfolgen, jedes einzelne Mitglied dieses Gremiums kann dann für sich abstimmen, nicht für die Gemeinde, die vertreten wird.

Auch viele Mitglieder aus der Gemeinde haben eine eigene Entscheidung getroffen. Aus dem PGR heraus wird **beantragt**, dass der PGR als Gremium ein Zeichen setzt. Die Regenbohlenfahne als Zeichen ist bereits gesetzt worden. Eine Abstimmung hierüber fand nicht statt, aber sehr viele positive Reaktionen, nur wenige negative Stimmen. Es wird aber auch die Position vertreten, dass jedes PGR Mitglied für sich entscheiden soll.

Beschluss: keine geheime Abstimmung (einstimmig)

Beschluss: Der PGR als Gesamtgremium gibt eine Stimme ab (4 Stimmen ja :4 Stimmen nein: 5 Enthaltungen). – damit Antrag abgelehnt. Einigkeit aber, dass sich **jedes PGR-Mitglied für sich positionieren kann.**

TOP 6 Zukunftsräume – Immobilienprozess im Bistum Hildesheim

Den Teilnehmern des PGR wurde im Vorfeld die Broschüre „Zukunftsräume-Immobilienprozesses im Bistum Hildesheim zwecks Kenntnisnahme übersandt. Aufgrund der geplanten Baumaßnahmen Kindergarten und Familienzentrum wird von Pfarrer Kurth empfohlen,

den Prozess erst im Herbst anzugehen. Kooperation mit anderen Gesellschaftsteilen sind denkbar, dies erfordert aber auch Zeit für eine Prüfung, wer kommt in Betracht. Jetzt Zeit nehmen, Informationen in Ruhe zu lesen.

TOP 7 Gottesdienstordnung Uetze – Hänigsen – Burgdorf

Die evang. Kirche in Hänigsen ist noch geschlossen, Aktionen finden aktuell nur draußen statt. Die kath. Gemeinden in Burgdorf und in Uetze wollen Hänigsen ermöglichen, dass kath. Gottesdienste stattfinden können. Der PGR-Vorstand hält 4 bis 5 Wortgottesdienste pro Gemeinde für machbar.

Herr Ensinger wird gebeten, bei Pastor Lahmann anzufragen, wann die evang. Kirche zur Verfügung stehen könnte.

Beschluss: an jedem 2. Sonntag im Monat 18 Uhr eine Vorabendmesse / Wortgottesdienstfeier in Hänigsen, dafür in Burgdorf ein Wortgottesdienst, in Uetze ein Wortgottesdienst, so dass in jedem Gemeindeteil einmal im Quartal eine Wortgottesdienstfeier stattfindet (13 Stimmen dafür, 1 Enthaltung)

Beschluss: Veränderung der Gottesdienstzeit in Uetze auf 9:30 Uhr ab 1. August 2021 (13 Stimmen dafür, 1 Enthaltung)

TOP 8 Informationen aus der Gemeinde

Gemeindeversammlung 5. September 2021 steht an:

Wie im KV besprochen, Berichte über Kita-Projekt und Familienzentrum, angedacht wurde, zu diesem Termin alle Gemeindemitglieder anzuschreiben, Darstellung vorab und Einladung zur Gemeindeversammlung, finanzielle Mittel (Porto) würde KV dazu stellen. Versand erst kurz vor dem Termin, aber Vorbereitungszeit notwendig.

Pfarrer Kurth hält aufgrund der Corona-Bedingungen auch eine Anmeldung für notwendig. Anderer Vorschlag, entzerren über den Nachmittag, verschiedene Anlaufstellen. Technisch draußen wenig Möglichkeiten (Beamer etc.).

Beginn: 14.30 Uhr mit Gottesdienstfeier

Beschluss: am 5.9.21 Gemeindeversammlung um 14:30 Uhr Gottesdienst mit Voranmeldung, anschließend Vorstellung Pastoralteam, dann Berichte über Projekte und Möglichkeit für Fragen aus der Gemeinde heraus (einstimmig)

Vorbereitung: Beginn 13:30 Uhr Frau Gebbe, Frau Lott, Frau Schilke, Frau Quellmalz und gern Weitere

Einladung formuliert Pfarrer Kurth zusammen mit Herrn Marx und Frau Gebbe.

TOP 9 Verschiedenes / Termine

- Förderverein möchte neu Krippenfigur (Hirte) unterstützen, die auch für die Osterzeit genutzt werden kann (Osterkrippe), Förderverein würde die Kosten zu 100% übernehmen, wenn es einen Beschluss des Gremiums gibt

Beschluss: PGR stimmt Anschaffung einer neuen Krippenfigur zu (einstimmig)

- Indische Gemeinde feiert regelmäßige Gottesdienste.
- Frau Gebbe bittet um Übernahme von Ordnerdiensten an den Sonntagen.

- Zusammenarbeit Hauptamt - Ehrenamt: Anfrage Hauptabteilung Personal durch Pfarrer Kurth: Möglichkeit Begleitung/Mediation besteht; Kontakt wurde bereits aufgenommen, Herr Ohlendorf wird in eine der nächsten Vorstandssitzung eingeladen

- Nächster Termin PGR-Sitzung am 16.09.2021, 19:30 Uhr

Burgdorf, 15.07.2021

Ort, Datum

gez. Gebbe

Unterschrift
Vorsitzende/r PGR

gez. Lott

Unterschrift
Protokollführer/in